

# 印尼政府6月或禁止铝土和铜锡出口

## 卡拉前副总统又发声反华反中国言论

（本报讯）佐科维总统正大力招商引资、加强本国工业发展时刻，决定在下月或禁止铝土和铜锡原产品出口，必须在印尼国内提炼为工业产品才可出口，以增加经济价值和国家收入。不幸的是，适逢政治角斗年，佐科维的决策引来了前副总统卡拉的剧烈攻击。

卡拉前副总统于前日在支持安尼士成为总统候选人而参加伊斯兰教派“公正福利党”的党庆大会上，又公开发表反华言论。他说：“佐科维政府允许中资企业投资进入印尼开采镍矿、铝矿品并在当地设立提炼厂，引进大批中国劳工，名义上是外来技术工人，实际上是农民劳工，这大大损害了印尼劳工权益。卡拉说，他在苏拉威西也设立“卡拉工业园”，培训大批农民成为技术工人，也能焊接或提炼，并不需要引来中国技工。”

卡拉最近一直在安尼士竞选的集会上发表反华言论，以此打击佐科维政府和斗争民主党总统候选人甘贾尔的优势。显然他希望重演2017年雅加达省长选举的形势，他当时支持安尼士竞选省长打败斗争民主党派出“阿福组

合”，就是发动伊斯兰激进势力，以反华口号把“阿福组合”打败。

### 佐科维政府将禁止铝铜出口

（雅加达讯）印度尼西亚总统佐科拟将禁止镍矿石出口模式复制在其他矿物原材料，以吸引外国投资促进经济增长，但分析师质疑这个战略能够再次成功。

印尼将从2023年6月开始禁止铝土矿（bauxite）、铜和锡出口，以此推动下游产业的发展。

印尼政府于2020年1月禁止镍矿石出口，借此吸引了外国商家到当地开发镍冶炼厂和下游产业，提高镍产业附加值。

官方数据显示，2022年印尼的镍产品出口飙升至330亿美元（约444亿新元），其中以用于不锈钢的镍铁等半成品为主，比2019年的80亿美元增长超过三

倍，而当时出口的主要是未加工的矿石。

不过，受访的分析师告诉《日经亚洲》，禁止镍出口战略的成功取决于印尼在全球市场的影响力，但印尼在铝土矿、铜和锡方面却缺乏这一优势。

印尼镍储量居世界首位，占全球镍储量的五分之一，也占全球镍矿产量的近一半。中国的不锈钢和电动汽车电池行业对印尼镍的严重依赖，使得印尼镍出口禁令出台后，约有数十亿美元的投资进入印尼苏拉威西岛和哈马黑拉岛的镍产区。

### BMI：世界并不依赖印尼的铝土矿或铜

根据美国地质调查局数据，2020年，印尼是世界第五大铝土矿生产国，储量排名全球第六。

评级机构惠誉国际旗下研究机构BMI研究大宗商品主管佐

德里指出：“铝土矿业与铜业可能出现的情况或许与镍业截然不同，毕竟世界并不依赖印尼的铝土矿或铜。”

有分析师质疑印尼政府真能在6月初开始禁止铝土矿、铜和锡出口，尤其考虑到该国在资源政策的反复做法。

此外，若雅加达不能吸引投资来建立足够的本土冶炼厂，以从矿石中提取基本金属并提升矿产价值链，此战略也可能适得其反。

行业信息服务机构“标普全球大宗商品观察”金属分析师唐露西（音译）说，鉴于印尼有限的铜冶炼和锡加工能力，出口禁令可能会引发国内市场的短期供过于求，并补充道：“一般而言，建立氧化铝

精炼、铜冶炼和锡加工厂需要巨额投资和很长时间。”

尽管如此，佐科毫无畏惧。即将在2024年卸任的他呼吁继承者，即使面对强烈反对，也要将限制出口的政策延续下去。

欧盟不满印尼的镍矿石出口禁令，向世界贸易组织提出投诉，世贸组织2022年11月支持欧盟的主张，随后印尼提出上诉。

佐科在2023年5月时说：“我要求下一任领导人，不要害怕任何一个国家。下一任领导人必须无所畏惧地追求原材料商品的工业化，无论风险如何。如果连我们的领导人都退缩……那就不要指望这个国家会成为发达国家。”



印尼前副总统优素福·卡拉



印尼2020年起禁止镍矿石出口，借此吸引外国商家到当地开发镍冶炼厂和下游产业。图为印尼南苏拉威西省的索罗阿科镍矿山。（路透社）